

今年教师资格考试有变化

一年考两次,高校在校生三年级以上可报考



晚报讯(记者 刘一单)从今年起,中小学教师资格考试在时间安排、报考程序等方面都有所变化。

自2016年起,我省中小学教师资格考试一年举办2次,上半年和下半年各1

次。普通高等学校三年级(含)以上学生(全日制或非全日制),可凭学校出具的在校学籍证明报考。

符合以下条件的师范类毕业生,申请认定幼儿园、

小学、初级中学、高级中学和中等职业学校教师资格,须参加相应类型的教师资格考试:2013年(含)以后入学,且2016年(含)以后毕业的师范类专科毕业生;2013年(含)以后入学,且2017年(含)以后毕业的师范类本科毕业生、全日制教育硕士毕业生。2012年(含)以前入学的全日制师范类专业学生,在毕业后3年内申请认定相应的教师资格,可免于教师资格考试。毕业超过3年的申请认定相应的教师资格,须参加统一的教师资格考试。

据规定,自2016年起,报考和申请中等职业学校专业课教师资格,须具备大学本科及以上学历。自2016年起,幼儿园、小学和初级中学教师资格,由申请人户籍所在地或工作单位所在地(普通高校应届毕业生为就读学校所在地,下同)的县(市、区)人民政府教育行政部门认定;高级中学、中等职业学校教师资格,由申请人户籍所在地或

申请人工作单位所在地的县(市、区)人民政府教育行政部门审查后,报市级教育行政部门认定。对非师范类申请人教育类课程修习及教育实践的考察,由所在学校和教育主管部门在其入职后,结合岗前培训及入职教育进行。

外省考试成绩在我市是否可以使用?国考笔试成绩有效期如何计算?在国家教师资格改革试点省份教师资格考试中取得单科或多科笔试成绩的考生,满足我市报考条件并在我市报名时,其合格科目在有效期内(2年)内可免于考试。是否参加全国统一考试合格及有效期,以在“中小学幼儿园教师资格考试网(www.ntce.cn)”上查询到的结果为准。

为做好新旧政策衔接,已参加以往山东省组织的中小学教师资格教育学、心理学考试并取得考试合格证的,可在规定的5年有效期内,免于笔试,该类考生直接参加省内中小学教师资格考试面试考核。

一级运动员考生 可降30分录取

晚报讯(记者 王龙飞)近日,记者从教育部获悉,2016年运动训练、武术与民族传统体育专业招生文化考试将于4月23日开考。

据了解,2016年举办运动训练专业的招生院校有北京体育大学、上海体育学院等89所院校。举办武术与民族传统体育专业的招生院校有首都体育学院、天津体育学院等49所院校。

运动训练、武术与民族传统体育专业招生实行文化考试和体育专项考试相结合的办法。文化考试科目为语文、数学、政治、英语四科,每科满分为150分。体育专项考试满分100分,考试由招生院校负责组织实施。2016年招生院校运动训练、武术与民族传统体育专业招生体育专项考试时间:冬季项目考试时间2016年1月16日至3月15日;其他项目考试时间2016年4月1日至5月10日。

按照要求,考生的文化成绩最低录取控制分数线不能低于总分(满分600分)的30%,在此基础上由各招生院校根据实际情况综合确定本校文化成绩和体育专业成绩的录取规则,分项目依据考生填报的志愿顺序择优录取。招生院校对具备一级运动员等级考生,可在院校文化成绩最低录取控制线下降低30分录取,对具备运动健将技术等级的考生,可在院校文化成绩最低录取控制线下降低50分录取。

参加普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业考试的考生如已被招生院校相关专业录取,不能再参加其他普通高等学校的录取。

我市体育考生

4月8日起专业测试

晚报讯(记者 刘一单)近日,我省2016年普通高等学校体育专业招生工作开始。体育专业本科、高职(专科)志愿均实行网上填报,已被普通高校运动训练、武术与民族传统体育专业确定录取的体育考生,不得报考体育专业。体育专业本科批设一个批次。

与往年相同,今年我省普通高校体育专业招生仍需进行专业测试和文化统考。专业测试包括专项测试和基本素质测试,测试项目包括田径(不包含100米)、篮球、排球、足球、乒乓球、体操、武术。基本素质测试项目包括100米、立定跳远和原地推铅球等项目。

在专业测试安排上,枣庄考生报到时间为4月7日,测试时间为4月8日至11日,地点在山东师范大学。5月20日后考生可通过山东省教育招生考试院网站查询成绩。体育专业考生须参加我省2016年普通高等学校招生夏季全国统一考试(理科)。

体育专业考生在同一批次填报志愿时,可选择填报体育类志愿或普通理科志愿。体育专业本科、高职(专科)文化录取最低控制分数线分别按本科、高职(专科)招生计划的1:1.4和1:2的比例确定。

艺术专业文化课本科线 不低于二本线65%

晚报讯(记者 张莉萍)为进一步对高校艺术类专业、高水平艺术团、高水平运动队、保送生等4类特殊类型招生工作进一步规范,凡艺术类专业录取的学生,入学后不得转入非艺术类专业。此外,还规定有条件的省(区、市)还应组织音乐、舞蹈、编导等其他艺术类专业省级统考,这一政策导向,也就意味着艺体生文化课分数线门槛有所提高。

日前,省教育厅发布了《做好2016年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,其中艺术类专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通本科第二批录取控制分数线的65%,艺术类高职(专科)专业录取控制分数线不得低于本省(区、市)普通高职(专科)录取控制分数线的70%,并逐步提高要求。

链接: 中小学教师资格证认定时,需要什么材料?

(1)《教师资格认定申请表》原件一式两份。

(2)有效身份证件(包括居民身份证、军人武警人员证件)原件、复印件。

(3)具有枣庄市户籍人员,提交本人户口簿原件(属集体户口的提交本人集体户单页原件);非枣庄市户籍、工作单位在枣庄市的人员,提交人事关系管理部

门出具的人事关系证明原件。

(4)毕业证书原件、复印件。

(5)《普通话水平测试等级证书》原件、复印件。

(6)《山东省申请教师资格人员体格检查表》(当次有效)。

(7)《教师资格申请人思想品德鉴定表》(当次有

效)。

(8)近期一寸免冠彩色相片1张(与《教师资格申请表》粘贴相片、网上申请上传相片同底版)。

(9)考试合格证明或教育实习鉴定表:“国考人员”提交《中小学教师资格考试合格证明》原件;“省考人员”提交《山东省教师资格认定教育心理学合格

证》原件;“往届师范生”提交毕业生就业报到证和在校期间成绩单(与提交的毕业证书对应,取自申请人的人事档案)原件、复印件,成绩单中未注明教育实习成绩的,还需提交在校期间的教育实习鉴定表(与提交的毕业证书对应,取自申请人人事档案)原件、复印件。

上海高中生志愿服务计入课时

不少于60学时,高招录取时可参考

记者今天从上海市教委获悉,近日出台的加强高中生志愿服务管理工作的实施意见提出,高中生志愿服务纳入课程计划,每位高中生将参加不少于60学时的志愿服务或公益劳动,学生社会实践信息将在统一的电子平台生成客观记录,作为高中学生综合素质评价重要指标,

成为高校招生录取参考。为此,上海已建立起了1514个学生社会实践基地(项目)。

该意见是上海实施高考综合改革方案的重要组成部分,也是配套上海普通高中生综合素质评价实施办法的重要规范性文件之一。此前,社会上对于“学生完成志愿服务学

时”存在一些担忧,主要担心一部分社会能力不强的家长无法给孩子找到合适的志愿服务岗位。本次实施意见的出台,一定程度上缓解了部分家长的担忧,因为“60学时志愿服务”的责任主体在被确定为“学校”,校长是“第一责任人”。

据了解,自2015年4

月底以来,上海花大力气搭建学生社会实践信息记录电子平台,推进高中生志愿服务工作。截至2015年年底,256所高中全部在电子平台注册,高二学生中已有91%参加了志愿服务(公益劳动),累计32万余人次。

(人民网)

春季高考时间公布

“技能”考试3月中下旬,“知识”考试5月14日至15日

晚报讯(记者 刘一单)今年,我省春季高考继续实行“知识+技能”考试模式。“知识”部分考试时间为5月14日至15日,较上年推后5天。“技能”部分测试安排在3月中下旬。此次“技能”部分专业类别有所减少,由20个降至19个,师范教育不在测试之列。

2016年我省春季高考招生计划含本、专科(高职)和“3+2”对口贯通分段培养招生计划,分为农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术等19个专业类别,考生任选其一报考。

我省春季高考考试分

为“知识”和“技能”两部分。“知识”部分考试科目为语文、数学、英语、专业知识。各科满分分值为:语文、数学各120分,英语80分,专业知识200分。考试于5月14日至15日进行。“技能”部分考试时间为3月中下旬,科目考试分值为230分。

今年我省春季高考仍实行技能拔尖人才免试招生,符合免试的具体范围包括:获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项、全省职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生

或具有高级工及以上职业资格并获得县级以上劳动模范或同等荣誉称号(表彰文件中明确规定享受劳动模范待遇者)、且具有中等职业教育学历的在岗人员,经省教育招生考试院核实并公示后,免于春季高考专业知识和技能考试。

对于免试的考生,在报考本科层次招生时,根据“知识”部分中的语文、数学和英语三科考试成绩和招生计划单独划定文化录取最低控制分数线,对分数线以上的考生,根据考生志愿投档,由高校录取

到相同或相近的应用型本科专业学习;在报考专科(高职)层次招生时,由招生院校相关专业免试成绩录取。

春季高考的本科、专科招生均设一志愿和征集志愿,随夏季高考相应批次填报志愿的时间同步进行。本科填报志愿前划定本科填报志愿前划定专科填报志愿前划定专科填报志愿前划定专科填报志愿前划定

同一考生若符合多项增加分数或降低分数要求投档条件的,只能取其中最高一项分值加分或降分,不可重复计算。